

校園短波

●陳校長當選東亞研究型大學協會會長

東亞研究型大學協會(Association of East Asian Research Universities, AEARU)於10月4日在香港科技大學舉行第七屆年會，原任副會長之陳校長於會中獲推舉為新會長，任期從2002年起至2003年止；對岸之中國科技大學朱清時校長則獲選為副會長。本校將自明年1月起接手該會各項會務工作。陳校長對於此次獲選為會長，感到榮幸之餘，並表示未來將致力於促進會員學校間之學術合作與交流。

東亞研究型大學協會成立於1996年，旨在結合東亞地區以科技為導向之研究型大學，建立彼此共同興趣之合作領域，進行師生交換、資源共享及資訊交流，除合辦學術會議以外，並由各校輪流主辦各類學術活動及聯誼活動。目前擁有東亞地區十七所著名研究型大學會員，台灣只有本校及清華大學參加。

本校曾先後於1998年主辦生物技術研討會、1999年第五屆年會暨亞洲文化研討會，與AEARU會員校進行學術交流。明年預定於4月舉辦亞太地區企業管理學院之研討會，5月辦理第十屆AEARU理事會，11月辦理遠距教學研討會，而2003年則有暑期學生營活動等。（取材自《臺大校訊》635期2001年10月10日1版）

●舟山路初期改善計畫—鹿鳴廣場之改善

舟山路的回收對本校校園整體規劃及長程發展具有重大的意義與功能，其中，鹿鳴廣場是舟山路地區改善計畫中最重要的一環，因其成敗關係著舟山路兩側校園能否順利縫合。

由於小小福／鹿鳴堂地帶人群雜沓，動線紊亂，亟需立即改善，故訂為初期優先改善的地點。目前構想之鹿鳴廣場造型為有機形，沒有純粹的幾何界限，以吸納多方向動線，廣場設施將提供休憩、餐飲及展演等多重功能。鹿鳴堂則為中央餐廳預定地，屆時小小福也將併入。

根據規劃的構想，未來的舟山路將是一條無車行、自然、充滿藝文氣息的「生活林蔭大街」，在這條大道上羅佈著書店、藝文、美食、林蔭、活水、農場與運動休閒設施，完成後將為台大校園創造全新風貌。令人期待！

若您想多了解有關舟山路改善計畫，歡迎上網查詢並指教。校園規劃小組網址 <http://ccsun57.cc.ntu.edu.tw/~cpo/>。召集人／蔡厚男，校內分機 2533*209，210；email:hounan@ccms.ntu.edu.tw。執行祕書／董祐祥，校內

分機2231；e-mail:ysdoong@ms.cc.ntu.edu.tw。（取材自《臺大校訊》632期2001年9月19日4版）

●竹北校區9月8日舉行動土大典

在陳總統水扁、陳校長維昭、林縣長光華、本校一級主管及各界貴賓見證下，竹北校區在9月8日舉行動土典禮，各項籌備工作亦隨之展開。當天，台大醫院也舉行義診，並發表生物醫學園區規劃及全球首部可篩檢四種癌症的多功能「蛋白晶片」載具，甚受矚目。

陳校長於致詞時期勉籌備處任重道遠，並重申台大仍將秉持積極和務實態度，除考量本身校務發展及配合政府政策之外，也會兼顧新竹地區環境的特質、民眾需求及產業特性，從教育和學術的角度出發，繼續進行各項軟硬體建設。

林縣長則期許台大的參與，讓竹北成為孕育台灣生技及醫學等高科技產業的搖籃。

當天也是管理學院竹北EMBA班的揭牌典禮，基於企業界對經營管理學的殷切需求，管院早已向教育部申請開辦EMBA班，開班之初在校總區上課，揭牌後將移駐縣府工商大樓。（取材自《臺大校訊》632期2001年9月19日1&3版）

●《臺大電機之友》創刊

台大第一本系友季刊《臺大電機之友》在8月1日創刊了！電機學系及系友在台灣資訊電子科技學產研的傑出表現，有目共睹，不過為因應跨領域研究趨勢，必須整合人力及財力；為此，電機系創辦系友季刊，以促進系友與系友、系友與母校之間的情感交流與專業合作。創刊號有系所現況報導、科技報導及系友專訪等精采內容，有興趣的朋友們可上網閱讀，網址 <http://alumni.ee.ntu.edu.tw>，也可來電索取紙本，電話：23635251轉159。歡迎各界捐款贊助該系研究及教學工作之發展。（取材自《臺大電機之友》創刊號2001年8月）

●2001年校慶餐會11月15日在新體育館舉行

今年校慶訂於11月15日在校總區新體育館舉行，餐券每張新台幣壹萬元整（開立捐款收據可抵稅），歡迎國內外校友及關心台大的朋友們踴躍參加。

由於政府財政拮据，每年均大幅刪減國立大學預算，校方自籌校務基金的責任愈益沉重；若您無法親臨與會，仍歡迎您捐款支持。請撥專線 23661058，我們有專人為您服務。或請上網查詢，網址 ccsun57.cc.ntu.edu.tw/liaison。（取材自《臺大校訊》633期2001年9月26日1版）